

SST豁免清单出炉后办解说会

(新山28日讯)国际贸易及工业部副部长王建民博士透露，完整的销售与服务税(SST)豁免清单，这两天将出炉，关税局会把详细条款上载官网，供大众查询。

他说，当局这期间在处理各类征税与豁免产品的调整工作，在发布最终的豁免SST物品清单后，关税局与财政部将在多个地区展开一系列的解说

会，为商家与大众讲解最新的SST指南及征税物品，以及解答种种税务疑问。

“我也会陪同财政部长林冠英出席解说会，亲到现场聆听商家们反映实施SST时所面对的问题。”

此外，他强调，SST不会影响外来直接投资项目，透明的征税政策是一项单层征税制，只向制造商征税，没有进

项税回扣，如此一来，商家更能提前做好营运规划。

他今日出席大马投资发展局主办的“强化制造业生态系统”南马区工业园论坛后，召开记者会发表谈话。

出席者包括掌管柔州国际商贸、投资与公用事业事务的行政议员潘伟斯，及大马投资发展局第二副总执行长阿汉阿都拉曼。

大部分工业园未达外资要求

针对国家产业资讯中心产业销售报告显示，今年首季与去年同比，全马工厂单位滞销比例上升3.4%，而柔州包揽产业滞销全国之冠一事，王建民认为，今年首季适逢全国大选前夕，有太多不确定性，加上其他外来因素，令不少投资者或厂商抱着观望的态度。

此外，王建民披露，随着工业4.0的改革推进，国内虽然拥有超过500个工业园，不过大部分工业园未能达到外资所提出的要求。

“如今不少企业尤其是外资公司，不仅追求工业园内完善的基本设施，而是符合国际水平的优越城镇环境，新时代的工业改革已改变模式，若不提升工业园，或在发展洪流中

很快被淘汰。”

向柔2工业园借鉴

他建议国内工业园，可向位于古来优美城围篱式工业园或士乃机场城i-PARK工业园(i-PARK@Senai Airport City)借鉴，现代化的工业园提供厂房、员工宿舍、诊所、篮球场、休闲公园及跑步道等。

他说，据他了解，雪州或槟城也还未有类似的工业园模式。



阿汉阿都拉曼(左起)、王建民及潘伟斯，参观“强化制造业生态系统”南马区工业园论坛的展销会。

王建民：积极招揽外资 高科技转移可提高收入

王建民指出，大马投资发展局从1980至今年第一季度，已批准2万9731项生产计划，总值高达1.143兆令吉。

他表示，上述计划已为我国创造超过340万个就业机会，其中有180万(55%)的就业机会，属于管理、监督、技术及技能方面的职位。

不过，他补充，要让工业永续发展迈向工业4.0，我国通讯技术及基本设施必须相应加强，以支撑工业经济发展。

“为此，国际贸易及工业部长雷吉夫将在未来一两个星期内，推出公